

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE INCEP LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CĂREI LUNI ȘI SE PLĂTESC TOT-D'A-UNA ÎNAINTE

IN București LA CASA ADMINISTRAȚIEI DIN Județe și Streinătate PRIN MANDATE POȘTALE

UN AN ÎN TARĂ 30 LEI; ÎN STREINĂTATE 50 LEI

ADMINISTRAȚIA PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN București și județe SE PRIMESC numai la Administrație

UN NUMER VECHIU 30 BANI

REDAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

Iar memoriile regelui

Un cititor al Adevărului îmi atrage atențiunea asupra unui mic articol apărut pe prima pagină a ziarului Tara...

Aceste laude formează un oligeu, care se reproduce într'un mod periodic de toate ziarele, care susțin guvernul, fie el conservator fie el liberal.

Neconoscind pe autorul articolului de care mă ocup, nu pot bănui într'un mod absolut sinceritatea sa; de aceea aș dori ca, printre numeroșii redactori ai ziarului Tara, să se găsească unul destul de curajos, pentru a mi arăta...

Cer fapte, iar nu vorbe; căci în răspunsul meu promit a enumera fapte, care vor dovedi cu prisosință contrariul.

Să vin acum la memoriile regelui care au motivat articolul dinasticului de la Tara.

Faptele — scrie el — expuse în acele memorii cu toată simplitatea omului care nu are altă fintă de cât de a spune adevărul istoric în toate amănuntele sale, sînt supuse unei interpretări ade-vărat inchiiziționale.

Autorul articolului a uitat că aceste memorii, de care m'am ocupat îndestul, nu sînt ale unui prim-venit, ci ale unui suveran care domnește în această țară de două-zeci și nouă de ani.

Cel d'intîiu politician poate împinge simplitatea pînă a-și scrie memoriile, și a le publica fiind el în viață. Acest fapt însă săvîrșit de Carol constituie o ulmea cinismului, și dovedește adincul dispreț ce are pentru acest popor, care nu-l datorește nimic, și căruia el datorește mult.

Voiu aminti în treacăt scrisoarea adresată lui Auerbach; în ea Carol nu se sfințe a declara amicului său că România nu se pot mîguli că posedă virtuțile civice indispensabile unei constituțiuni aproape republicane, și termină asigurîndu-l că înima sa bate pururea numai pentru Germania, adevărată sa patrie.

Și fiind-că România nu posedă virtuțile civice indispensabile unor largi libertăți, Carol a cerut un stat părintelui său Anton, care îi răspunde: — Eu sînt în modul cel mai hotărît de părere că nu vei putea să continui a domni de cît atuncî cînd puterile garante vor cere și așine organizarea constituțiunei.

Zis și făcut. Carol ne spune în memoriile sale (pagina 135) că s'a hotărît a expune puterilor garante starea lucrurilor în România, stare pe care o califică de anarhică.

schimbe constituția în sens reacționar. El mărturisește că la 25 Noembrie (7 Decembrie) 1870 a trimis scrisori suveranilor puterilor garante, prin reprezentanții lor în București.

Dacă am scăpat de această umilire — puterile garante înlocuind constituția din 1866 (bună-rea) dar pe care ne-o dădusem noi — aceasta o datorim, precum am spus-o în coloanele acestui ziar, numai și numai contelui Bismarck, care a telegrafiat, la 27 Noembrie (9 Decembrie) 1870, din Versailles D-lui Radovitz, reprezentantul Germaniei în București.

Telegrama sfîrșea cu următoarele categorice cuvinte: — Prințul Carol nu poate conta nici măcar pe sprijinul moral al Germaniei.

Intreb acum pe confrății de la Tara dacă, față cu acest demers către puterile străine, chemate să reguleze interesele noastre interne, acest rege merită oare cuvintele, care respiră un scîrbos dinasticism, și pe care i le adresează autorul articolului?

În cît privește scrisoarea D-lui Barbu Bellu, o voiu citi chiar în suplimentul literar al ziarului francez Les Debats, și voiu răspunde baronului, căci laudele ce-l adresează Tara nu miroase a lucru curat.

Alex. V. Beldimanu.

SATIRA ZILEI

Un protest

Chitanța țărănilor, o gazetă care apare sub direcțiunea deputatului Dobrescu Arges, își permite să afirme cum că eu subscriisul Vax aș avea și pseudonimul C. Mille. Protestez cu indignare în contra acestui calomni care face din mine proprietarul ziarului Adevărul și care mă expune a fi dezaprobat de către toate congresele viitoare ce s'ar întruni în țara românească.

Declar sus și tare, declar pe onoare și conștiință cum că n'am nimic de comun cu avocatul C. Mille căruia, de altfel, îi string mina cu recunoștință și cu iubire Tot odată, pentru a fi leal pînă în sfîrșit, mă cred dator a destăinui directorului Chitanței, cum că onoarea și conștiința pe care m'am jurat nu sînt lucruri care se pot minca.

Sau poate Chitanța a voit să lege la gard pe numeroșii săi necititori? În acest caz facem rămasăg ca gardul a fost de artilerie și că Chitanța a fost foarte la locul ei.

Directorul Chitanței țărănilor mă afirmă cum că el ar fi mai democrat de cît mine. Mofturi! Vaxul este o onoare foarte democratică, de cînd boierii poartă numai ghete de lac și de cînd însuși Dobrescu-Arges a schimbat opinile contra ghetelor.

Vax.

LEGEA MINELOR

În Cameră, se vorbește că legea minelor va stîrni discuțiuni cu mult mai furtunoase de cît în Senat. În Senat, atîtn însemnatul număr de opozanți liberali cît și temperamentul membrilor ce compun corpul zis și matur, au contribuit ca dezbaterile să fie calme și foarte pușin pasionate. În Cameră ziua rea s'a arătat de dimineată.

Focul a început Luni și personalitățile și-au dat curs din primul moment. Animozitatea va crește negreșit așa că, la un moment, vom vedea pe disidenții conservatori alături de liberali combatînd furios legea D-lui Carp.

Colonelul Roznovanu a fîntut că, înainte chiar de începerea discuției, să 'și l murească pozițiunea și să contribuie la energizarea Camerei. În adevăr, pe cînd guvernamentalii stău nedomișii în fața opozițiunei colonelului, opozanții sînt plini de speranțe că un însemnat număr de disidenți conservatori le va împrumuta sprijinul lor pentru bătălia cea mare.

Dar nu le numai atîta. D. colonel Roznovanu nu s'a mîrginit să combată legea minelor pentru defectele ce coprinde său pentru pericolile ce ascunde, D-sa a mers mai departe și a aruncat minușă D-lui Carp și întregii D-sale atitudini față de partidul conservator și în sinul partidului conservator.

Acuma sîntem, în adevăr, în fața necunoscutului. Dacă disidența conservatoare se va putea organiza, — lucru de care ne îndom — dacă această fracțiune revoltată va fi în stare să se prezintă cu o singură voință, guvernul va avea destule motive ca să fie îngrijat.

Dragoș.

INSTANTANEE

ANDREIU POPOVICI



Iată un bărbat care a avut mai multă celebritate înainte de a intra în parlament decît după ce a intrat.

Născut dintr'o familie onestă dar nu săracă, el, încă din frageda junie, porni pe calea străinătăței unde minca chinurile părintești în școlile nemțești.

A fost preparat pentru chestiile financiare, comerciale și industriale, după care s'a întors în România pentru a urma cariera tatălui său. În politica activă a intrat, pentru întia dată, sub atot puternicia răposatului Pache Protopyescu și a primit o candidatură la colegiul II de Ilfov pentru Cameră. A fost o campanie memorabilă aceea, în care, pentru întia oară, după vreo 20 de ani, Capitala Romîniei a fost capabilă să puie în balotăgiu un candidatul susținut de guvern.

D. Andreiu Popovici a fost ales la al doilea scrutin, după o luptă mare și cu o majoritate mică, dar cel pușin s'a ales cu porecla de "Pușdîn i-coane." În adevăr, partidul liberal, spre a-l combate mai cu succes, a răspîndit la mahalale vorba cum că Popovici are o iocană acasă care-l slujește de fîntă, pentru tragerea cu pistolul.

L'am cunoscut socialist. Abia venit din străinătate, avea capul mobilat cu multe iluzii și arăta multă simpatie mișcării democratice din România. Mai tîrziu a devenit liberal-conservator și fervent pachist; dar, cum nimic nu este etern în această țară, amicul nostru trecu cu arme și calabalic în partidul conservator adevă.

E deputat și genul oratoric, sale se asemănă cu acela al D-lui Jack Negruși. Își pune regulat candidatură la Banca Națională și regulat cade cu minorități care nu sînt impunătoare.

Ceva particular: Se bucură de prietenia D-lui Nicu Filipescu și de simpatia celor cari l'caușă mai de aproape.

Tipirig.

Proceduri Nedemne

Țara introduce în presa romîna proceduri nedemne. Ziar conservator și guvernamental, Tara are dreptul de a combate socialismul. Îi neg însă dreptul că în această luptă să se slujească de declarațiuni pe care nimeni nu le-a făcut și protestez energic contra întrebunțării numelui meu în polemica sa cu Lumea Nouă.

Și fiind că-i vorba de retragerea mea din organizațiunea oficială a partidului și de opiniunea mea asupra cîtor-va individualități, care au monopolizat partidul socialist, apoi să-mi fie permis a-mi clarifica situațiunea față de partid.

Nu am zis și nu voi zice nici-odată că partidul socialist este un partid-noroiu. Am cel mai mare respect pentru organizarea muncitorilor din România, organizare la alcătuirea căreia am luptat și eu în măsura puterilor mele. Partidul rămîne absolut în afară de părerea ce o am asupra cîtor-va, pușine la număr, personagii, care au pus mina pe el și care trăiesc pe urma lui, Pa'u monopolizat și au făcut viața imposibilă tutulor aceluia cari voiesc să lupte în lăuntrul acestei organizații, fără a avea în vedere interesele lor materiale.

Și ca să pun punctele pe i, am plecat din partidul socialist pentru că-m'era imposibil să-mi lău răspunderea tutulor faptelor pe care le făceau acela cari considerau ca disciplină oarbă ascultarea hotărîrilor luate de un Alex. Ionescu și parafate de D-nul Ioan Nădejde.

În toate-aceste, grosul armatei, partidul, a fost de cea mai perfectă bună credință, l-s'a spus că-i nevoie de un ziar zilnic și oficial al partidei și muncitorii au făcut toate jertele ca ziarul să apară. Cînd acestor oameni li s'a spus că eu, devenind proprietar al Adevărului, lucrul în contra intereselor partidului, firește că au fost crezuți. În realitate, toată furia lor de oameni mici venea de acolo, că nu mai continuam a le aduce rente prin munca mea gratuită și al doilea frica prostescă, că prăvălia va cădea dacă eu voiu trece la Adevărul. Lumea Nouă însă, grație jertelor imense ce le fac muncitorii nu a murit, slavă Domnului, și prin intrarea mea la Adevărul socialismul a căpătat o nouă tribună. El bine! pentru acest fapt s'a început o campanie nedemnă contra mea de D-nul Alex. Ionescu ca sef, și D-nul Ioan Nădejde ca sub-sef lăsînd la o parte doi trei inconștienți epileptici, cari nu au însemnătate de a le face onoare să le citez numele. Ce era să fac eu contra acestei campanii? Am tăcut, căutîndu-mi de cale și aruncîndu-mi a-

dincul meu dispreț asupra acestor cîțiva oameni mici, pizmatareși și nedemni dstringerea de mină a unui om cinștit — și eu pretînd că sînt unul din aceștia.

Partidul însă, partidul rămîne sînt pentru mine, ca și copilul meu, care dacă azi își reneagă părintele, orbit de minciunile cîtor-va gălăgioși, mîine, cînd vor veni timpuri mai calme, va putea vedea cine îi este adevăratul prieten.

Să nu se confunde dar partidul cu aceia cari i-s'au erigiat în sefi săi, cari azi îl terorizează, îl monopolizează, îl conduc la ruina materială și morală. Tot disprețul meu pentru aceștia, întreg și umilul meu respect pentru muncitorimea romîna, apăsată, robită, sărăciată și care, pe lîngă toate, mai are și pacostea de a fi condusă, așa de inteligent și vrednic, de aceia din cauza cărora am fost nevoit să es din partid, — cum au făcut-o deja mulți și cum voi! vor fi nevoiți, poate, să o mai facă și alții.

Const. Mille.

FARSA PARLAMENTARA

Camera. — Comanda disidentilor în contra legii minelor o ia astăzi colonelul Roznovanu. Țara trebuie să treacă prin momente de grea cumpănă, dacă s'au mobilizat pînă și colonelii în rezervă.

D. Anastase Stoilojan a căruia competiția în materiile economice nu le tîgăduie de cît de D. Pop, își ia sarcina de a nu convinge pe nimeni. D-sa răsuește cu prisosință. Acesta este cel mai înconștat merit din viața sa parlamentară.

D. Nicu Filipescu rostește un discurs prin care voește să muște și capra și varza, adică să atace opoziția și să ciupească pe D. Carp. D-sa laudă inițiativa privată și combate intervențiunea statului, motive pentru care declară că va vota legea intervenționistă.

Sînt autori cari l susțin cum că în pîrtarea D-lui Filipescu este o contradicție.

Senatul. — Maturii bărbai, cari își inchipuiesc că fac fericirea Romîniei dormind pentru binele ei apar la Senat pentru ca să aibă ocazia a se descomplexa imediat.

Cel mai mulți senatori merg la Cameră, unde se discută legea minelor și unde au un prilej unic ca să doarmă. Vorbește D. Stoilojan.

Stop.

Inchiderea sesiunei

Cestiunea alegerilor generale a venit din nou la ordinea zilei. De astă dată însă e mai mult ca sigur că ele nu vor avea loc de cît la toamnă. Iată, în amănunt, tot ce sîtim în această privință din isvor foarte sigur.

Actuala sesiune

Actuala sesiune a Corpurilor Legiuitoare prelungită de două ori, va lua sfîrșit la 15 Aprilie curent.

Ea va fi prelungită însă pînă la 1 Maiu, și în nici un chip — afară de cine știe ce împreruș — peste această dată.

Cauzele care fac ca sesiunea să nu fie prelungită mai mult sînt următoarele:

Algerile județene

Alegerile județene pentru toată țara, — afară de județele Constanta și Tulcea, — vor avea loc în zilele de 7, 9 și 11 Maiu.

Dacă Corpurile Legiuitoare ar fi prelungite pînă la 13 Maiu, după cum s'a emis o părere în sinul consiliului de ministri, — atunci membrii majorității, senatorii și deputații ar fi reținuți în Capitală și nu s'ar putea duce în sinul colegiilor electorale pentru a face o propagandă serioasă.

Pe de altă parte alegerile județene sînt de o importanță însemnată, ele sînt premergătoare alegerilor generale și pelîngă că dau o idee despre pușul corpului electoral, pun în minile prefeșilor de județe un aparat puternic cu care să se poată constrînge conservatorii disidenți recalcitranți.

Guvernul voește ca mandatarii țarei să meargă printre alegători cu prilejul alegerilor județene și să se pună pe lucru în vederea campaniei generale electorale.

De aceea Camerele vor fi închise la 1 Maiu, și imediat va începe campania electorală județeană.

Pe de altă parte guvernul ca să poată închide Camerele la sfîrșitul lunii nu va cere Camerelor și în deosebire Camerei deputaților de cît două voturi. Poimîine va fi asupra legii minelor, prezintată de D. Carp, și al doilea asupra legii falimentelor, prezintată de D. Marghiloman. Se știe că ambele aceste proiecte de legi au fost votați de Senat.

Nici un alt proiect de lege nu va fi votat în afară de aceste două.

Algerile generale

Data alegerilor generale nu e definitiv fixată, e neîndoișos însă că ele se vor face în Septembrie, de și mulți conservatori se opun la aceasta, nevoind a pierde timpul vacanței în țară și cu deosebire în lupta electorală.

Data alegerilor generale nu va fi cunoscută de cît după alegerile județene care vor aduce după ele o schimbare administrativă importantă, schimbare făcută în sensul de a aduce o împăcare a spiritelor și a face să dispăra animozitățile personale care au provocat în multe din județele din țară o disidență conservatoare.

Nemo.

O cestiune importantă

Cestiunea făinei. — O izbîndă. — Flota comercială.

Primum o corespondență de mare interes din Galați, asupra unei convențiuni ce s'a încheiat între direcția regiei monopolurilor și între asociația morarilor din Budapesta.

Amănuntele pe care le publicăm fiind de o importanță capitală, stărîm în a cere guvernului să dea un comunicat prin Monitor, sau o lămurire prin gazetele ce le are la dispoziție, în ce privește exactitatea relațiilor ce urmează mai la vale. Aceasta chiar în interesul cauzei.

Iată acum și întreg cuprînsul articolului ce ni se trimite:

Cestiunea făinei

Intr'unul din numerele din urmă ale Adevărului v'ați ocupat de niște negocieri deschise de guvern cu asociația morarilor din Budapesta pentru transportul pe Dunăre al făinurilor ungurești cu șlepurile și remorchele regiei monopolului. Și ați combătut această încercare pe motivul, că guvernul ar favoriza făinurile ungurești în prejudiciul făinurilor romîne și astfel și în prejudiciul agriculturii noastre. Căci în-funțîndu-se întreprizele la Galați și Brăila pentru făinurile ungurești, ele ar putea lesne să facă concurență făinurilor romîne.

Ați mai afirmat, că guvernul vrea să înlesnească reexportarea făinurilor ungurești pe piețele din Constantinopol și Egipt, singurele debușee sigure și rentabile ale făinurilor romîne.

Ast-fel expuse faptele, este firească concluzia, pe care ați tras-o, că odată această convenție încheiată, morile noastre vor perde nu numai piețele din Constantinopol și Egipt, ci și piețele din țară, ceea ce ar produce o ruină apropiată a industriei înfloritoare a morilor noastre și o pierdere imensă pentru produsele noastre agricole.

Lucrurile sînt însă, cu totul alt-fel. Și-mi permit a vă spune amănuntele, pe care le-am putut afla prin cercurile comerciale mai înalte din țară, amănunte, pe care D-v. în Capitală sînteți în poziție de a le controla, de și ele nu par a suferi nici o îndoială.

O izbîndă

În adevăr, regia monopolurilor vroidă a asigura și mai mult tereniile navigației romîne pe Dunăre, s'a interesat de linia pe care se face exportul în America și Englițera a făinurilor ungurești și a aflat că se face pe C. F. ungare pînă la Fiume și de aici pe mare pînă la destinație; a mai aflat că transportul pe C. F. ungare este cam scump și erezintă o dificultate mare, anume că la Fiume vagoanele de făinuri trebuie descărcate și- apoi reîncărcate în vapoare. Această operație costă sume însemnate și o pierdere și mai mare de timp.

Văzînd acestea, regia, care e în zilnice relațiuni cu morarii din Budapesta prin faptul că grînele romîne pentru morile ungare se exportază pe l'undre cu flota comercială a regiei, a propus asociației morarilor ca să exporteze făinurile ungurești pe Dunăre cu vapoarele și șlepurile sale pînă la Brăila și Galați și de aici cu vapoarele de mare pînă în Englițera și America. În acest scop regia va înființa și niște întreprizele la Galați și Brăila, unde făinurile ungurești pot să stea maximum trei săptămîni.

Propunerea regiei a fost adaptată de asociația morarilor, fiind avantajoasă și s'a încheiat un contract prin care regia se angajează a transporta pe Dunăre pînă la Galați și Brăila 100,000 tone de făină ungurească pe an, cu cinci lei 50 bani tona. Deci regia va încasa 550,000 lei pe an de la morarii din Budapesta, în prejudiciul C. F. ungare. Și izbînda asta este cu atît mai mare, că șlepurile și remorchele romîne, care exportază la Budapesta grînele romîne, s'ar fi întors goale.

Flotila comercială romîna

Acum să vedem intru cît această convenție ar fi jinicitoare pentru industria morilor noastre? Făinurile ungurești nu se pot desface în țară, căci sînt luate de taxe vamale foarte mari, ceea ce ar face imposibilă ori ce concurență cu făinurile romîne. Tot așa se prezintă situația și în Constantinopol și Egipt, cu atît mai virtos, că făinurile romîne sînt mult mai estine de cît cele ungurești. Și apoi, presupunînd că morile din Budapesta ar vrea să monopolizeze piețele din Orient, aceasta puteau s'o facă și pînă acum, fie pe linia ferată Budapesta - Belgrad Constantinopol, fie pe mare sau fie chiar pe Dunăre cu navigația austro-ungară. Dar nu puteau și nu pot s'o facă aceasta din cauza concurenței primejdioase ce ar trebui să susțină cu făinurile romîne.

În deșfîlbu, convenția încheiată e o izbîndă, căci ea asigură baze bune și serioase navigației romîne pe Dunăre. Și este foarte probabil, că după morarii din Budapesta vor veni și morarii din provinciile ungare, vor urma mai tîrziu și marile case de export din Budapesta.

Drian.





**CASA DE SCHIMB NACHMIAS & FINKELS**  
No. 8, în noul palat Dacia-România Str. Lipscau  
în fața palatului Băncii Naționale  
Cumpara și vinde efecte publice și  
face ori-ce schimb de monezi  
Cursul pe ziua de 11 Aprilie 1895.

	Cump.	Vând.
40/0 Rentă Amortisabilă . . .	85	85 75
5/0 Amortibilă . . .	98	99
5/0 Obligat. de Stat (Gov. R.)	102 50	103 25
5/0 Municipale din 1883	95	96
5/0 " " " " 1890	96	97
5/0 Scrieri Funciar Rurale . .	92	93
5/0 " " Urbane . . .	88 75	89 75
5/0 " " " " Iași . . .	101	102
5/0 Acțiuni Banca Națională	80	81
5/0 Agucică . . .	1530	1540
5/0 Fiorini valoare Austriacă .	125	140
5/0 Fiorini valoare Austriacă .	205	208
5/0 Mărci Germane . . .	123	125
5/0 Bancnote franceze . . .	100	101
5/0 " " italiene . . .	90	95
5/0 " " ruble hârtie . . .	263	273

**COMPANIA CONTINENTALA**  
București.—CALEA VICTORIEI 68—București  
(Vis-à-vis de Teatrul Național)

DEPOU CEL MAI MARE DEPOU  
de MAȘINE de CUSUT al Fabricat  
**GROSMAN** recunoscute ca cele mai bune  
MAȘINI  
SISTEM „SINGER” perfectiionat  
Asemenea mașini pentru croitorii  
curoari, cismarii, militarii, etc.

**VELOCIPEDA**  
de „ROVER”  
Pneumatice  
ENGLEZEȘTI  
construite pentru  
Compania Continentală

**REION SPECIAL**  
pentru  
DIFERITE UTENSILE DE MENAJ SI GRADINA  
REPRESENTANT GENERAL pentru TOATA ȚATA  
**B. TAUBMANN**

**TURNATORIA**  
—ȘI—  
**FABRICA „COMETUL”**

Efectuiază **Instalațiuni de încălzire centrală** (calorifere) sistemul de cel mai perfecționat și simplificat și cu prețuri moderate. Numeroase instalațiuni efectuate funcționează în mod satisfăcător, conform certificărilor clienților respectivi.

**ADOLF SALOMON**  
FABRICA 20, Str. Vultur, 20. DEPOSITUL 14, Str. Doamnei, 41

Depozite în provincie: În Iași, la d. Jacques Davidovici, str. Lăpușeanu 37; în Craiova, la d. Petrache Andreescu; în T. Măgurele la d. Is. M. Elias; în Brăila la d. J. Neumann.

CASA DE SCHIMB „MERCURUL ROMÂN”  
**MICHAEL EL. NAHMIAȘ**  
Strada Smârdan, 15

În fața laterală a Băncii Naționale, partea spre Poșta  
Cumpără și vinde tot felul de efecte publice,  
bonuri acțiunii, losuri permise romine și străine  
scotează cupoane și face ori-ce schimb de monezi.

Împrumuturi de bani pe depozite de efecte și lozuri.  
Comandele din provincie se efectuează imediat, trimițându-se contra valoarea în timbra, mărci, scrisori de valoare sau prin mandate poștale.

Cursul pe ziua de 11 Aprilie 1895

	Cump.	Vând.
50/0 Rentă amortisabilă . . .	100	101
40/0 " " " " " " " " " "	84 50	85 50
50/0 Împrumutul comunal 1883	98	98 50
50/0 " " " " " " " " " "	96 50	97
50/0 " " " " " " " " " "	92 50	93 50
50/0 " " " " " " " " " "	88 50	89 25
50/0 " " " " " " " " " "	79 50	80 50
60/0 Acțiuni „Banca agricolă”	135	105
60/0 Oblig. de Stat (Conv. Rur.)	102 50	103 25
60/0 Fiorini val. austriacă . . .	205	208
60/0 Mărci germane . . .	123	125
60/0 Ruble de hârtie . . .	263	275

**JOHN PITTS**  
București-Constanța

**MARE DEPOU de MAȘINI AGRICOLE și INDUSTRIALE**

Mașini de cosit  
Masini de secerat  
SIMPLE  
PESTE 1500 BUCATI  
vindute pin'acum

Mașini de secerat  
cu aparat pentru  
legatul snopilor  
PESTE 1000 BUCATI  
vindute pin'acum

DIN RENUMITA  
**Fabrica ADRIANCE PLATT & Co. America**

Masini de treerat americane cu locomobila rutiera  
din fabrica **I. I. CASE Co. Racine America**  
incercate la ferma școlă de agricultură de la Herăstrău în ziua de 29 Iulie 1894

Mare economie de lucrători curățire perfectă; inzestrate și cu un ingenios aparat pentru formarea șirelor de pae.

CEA MAI BUNA  
**Sfoara de legat snopii**  
garantat pura manila  
**Pietre de moară, franceze**  
din La Ferté-sous-Jouarre  
Mașini de seminat și vinturat, Trilori, Tocători de nutreți, Greble de fin, Tocle, urele de transmisiuni, mușamale ș. a.

**MAGNAN-FER-REPTON**  
AROMATIC  
al doctorului A. GUDE

Autorizat de consiliul sanitar superior din București și ecomandat de celebritățile medicale contra:  
Lipsei de sânge, anemiei, frigurilor palustre, anemiei tropice și contra boalelor de femei și de nervi.  
Se găsește în depozit pentru România: la drogueria BRUS, bulevardul Elisabeta, palatul băilor Eforiei, și în principalele farmacii. Prețul unui flacon lei 4,50.  
NB. În localitățile unde nu se găsește se expediază de drogueria Brus, contra mandat plus 50 bani embalajii.

**Florăria și Grădina de Pomi**  
**GEORGE JOANID**  
126, Strada Polona, 126

Aduce la cunoștința D-lor amatori că posedă cel mai bogat asortiment de flori naturale și mozaicuri, precum și Trandafiri altoiți în măceși, fiind în oală în diferite înălțimi pînă la 2 metri, rădăcina și coroana lor fiind mare de 3 ani, altoiul lor lucrat pe un metod că nici o dată nu se rupe, Buchete, Coroane, și alte aranjamente de flori naturale se efectuează. Se primește și aranjări de grădini după sistemul cel mai nou. Prețurile mai ieftin ca ori unde. Se expediază și în districte.

**PRIMA FABRICA SPECIALA de Corsete și Umbreluțe în România**  
CALEA VICTORIEI 31

Avem onoarea anunța pe onor. public, că fabrică noastră posedă un mare asortiment de **Corsete și Umbreluțe** cele mai noi fasoane, cu dantele, à jour, Haute Nouveauté, grațioase în toate culorile precum și corsete à jour, corsete creol în satin de mătase, de ață, satinată în balene veritabile și corsete ușore și igienice cu deschizatura în față. Corsete îndreptătoare pentru pensionare, corsete igienice pentru femei în poziție.

**PREȚURI EXCEPȚIONALE**  
Ori-ce comandă și reparații de corsete și umbreluțe se efectuează în 24 ore  
Soliditate, eleganță, serviciu prompt

**BOALELE GĂTULUI**  
VOCI ȘI GUREI  
**PASTILELE DETHAN**  
cu Sarea lui Bertholot.

Recomandate contra Bălelor gâtului angine, exiluziunii vocii, alergicității gurei, iritațiilor cauzate de tutun, efectele periculoase a mercurului, și specialmente D-lor MAGISTRATI, PREDICATORI, PROFESORI, ȘI CANTAREȚI, spre a scilla emisiunea vocii.

Adh. DETHAN, farmacist, Rue Baudin, 23, PARIS și principalele farmacii din Franța și străinătate.  
A se cere per etichete semnătura Adh. DETHAN  
PREȚU franco 2 fr. 50

**ADOLF HILBERGER**  
**BIJUTERIE en GROS și en DETAIL**  
AGENTURA ȘI COMMISSION  
Strada Vestel No. 19  
— VIS-A-VIS DE POȘTA —

**SIPHOANE ȘI MAȘINI**  
pentru  
**Fabrici de Apa Gazoasa**

Siphone Hygienice cu Anteriorul de Porcelan

**DURAFORT & FILS - PARIS**  
Brevetés S. G. D. G.  
Singurul Representant pentru România  
**C. BOGHICI.—GALAȚI**

**Extract de Oțet**  
DE LA  
**FABRICA DE PRODUCTE CHIMICE**  
**Dr. C. COSINER**

Acest extract dă amestecat cu multă apă un  
**Oțet igienic, gustos și efin**  
Admis pentru consumația în țară de către Cons. Sanitar Superior.

Recomandabil d-lor băcani, birtași, administratori de moși, fabricanți de oțet, de murături, etc.

pentru ori-ce informațiuni a se adresa la biroul:  
**Strada Smârdan No. 10, București**

De cât ori-ce altă băutură, obic niuți  
**BITTER ALESSANDRIU**

Aduce poftă de mâncare, înlesnește mistuirea, dă putere stomacului și e preservative Anti Choleric

De vîndare la toate Magazinele

Avis către onor. consumatori,  
Unii dintre domnii vîndători al Bitterului meu, cred că este și cinstit și nevătămător, dacă cumpărînd 2—3 sticle din reputatul meu preparat, în urmă să debiteze alte mișmașuri, compromițînd reputația unui preparat bun. De aceea rog de a cumpăra pentru prima oară flacoane originale spre a cunoaște gustul și calitățile sale bine-făcătoare; iar celor care debitează Bitterul meu falsificat și vor susține că astfel este preparatul meu cum îl falsifică ei, cereți contra probă o butelie originală și ve veți convinge.

**Fie-ce butelie are depoul marcat cu numele meu**  
CHR. AESSANDRIU, Bucuresci.

Se trimite gratis și franco ori cui va cere broșura: Tratatamentul rațional cura maladiilor de stomach prin Bitter Alessandriu.

**NU VOR MAI FI DURERI DE DINȚI**  
PRIN ÎNTELEUINȚAREA  
COMPOZIȚIUNEI PENTRU DINȚI

Sub formă de Licid, Prafuri și Pastă

a Preoților **BENEDICTINI**  
de la Mănăstirea din Soulac

Dom MAGUELONNE, Stariț  
Inventată în anul 1373 de Starițul P. BOURSAUD  
SĂ VINDE „EN GROS” LA:  
**SEGUIN, BORDEAUX**  
CASĂ FONDATĂ ÎN ANUL 1807  
Cum și în toate bunele PARFUMERII, FARMACII și DROGHERII.

MARE PREMIU  
al Expozițiunii Internaționale  
din LYON 1894.

So se scrie  
SEMNĂTURA:  
Dom Maguelonne

**VAR HYDRAULIC**  
CALITATE SUPERIOARA  
CU DIPLOMA DE ONOARE ȘI MEDALIE DE AUR  
**DAVIDESCU BREAZA & C-ia**

A se adresa pentru ori-ce comandă sau informațiuni la reprezentantul general  
**T. ZWEFEL,** } Bucuresți, Strada Stelea No. 6  
} Galați, Strada Mare No. 20  
și la corespondenții D-sale din:  
**CRAIOVA, domnul VICTOR LAUGIER,**  
**IAȘI, d-nu B. Schneckner, strada Mare No. 39**  
sau direct la fabrică  
**DAVIDESCU BREAZA & C-ia**  
**GARA COMARNIC**

**INJECTION BROU**  
Higenica, Infaibila, și Preservativa. Singura care vindecă fără a se adeva ceva; scurgerile vechi sau noi. 30 ani de succes. Se vinde în principalele farmacii din Univers.— La Paris la D. I. Ferré, farmacist, 102 rue Richelieu succesorul lui BROU.

**CINE VOESTE SĂ AIBE HAINE FINE**  
și bine croite cu prețuri moderate să se adreseze cu deplină încredere  
**Atelierului de Haine Bărbătești**  
**CAROL LENGEL**  
Premiat cu Medalia de aur din anul oor. 1894  
**BUCUREȘTI**  
61, Calea Victoriei, 61. (Stagiul 1.)